

МЕТАЛЛУРГ

№ 103 (1294)

ГОД ИЗДАНИЯ VI

Цена 5 коп.

МАЙ
6
ПОНЕДЕЛЬНИК
1940 год.

П. И. Чайковский

(К 100-летию со дня рождения)

Великий русский композитор Петр Ильин Чайковский родился 7 мая 1840 года в городе Воткинске на Урале. Раннее детство он провел в доме отца, директора Воткинского завода. Музыкальные способности в нем обнаружились рано. Петя Чайковский свободно подбирал на фортепиано сложные пьесы, обладая редкими слухом и музыкальным

talentom. В 1850 году семья Чайковских переехала в Петербург. Быстро изучивший поэзию, Чайковский начал писать стихи. В Училище правоведения, где он пробыл 9 лет, ученик Чайковского Евгений Субботин, которому она представила его, назвал Чайковскому всенародно заслуженный творческой деятельности.

Жизнь Чайковского проходит в скитаниях по городам Европы и России. Часто и поздно он гостит на Украине. Но, человек необычайной трудоспособности, он везде работает не покидая рук, с методической аккуратностью, строгой дисциплиной.

В 1878 году Чайковский знакомится с известным знаменитым скрипачем Константином Яблонским и четвертую заставляя его бросить службу. В 1882 году он поступает в только что открывшуюся Петербургскую консерваторию.

Материальное положение композитора было очень тяжелым. Он давал уроки, на которых был вынужден тратить много времени, зарабатывая гривны. Однако это не спасло энергии молодого музыканта. С исключительным рвением взялся он за работу. Учителя Чайковского—генеральный пianist в композитор Антон Рубинштейн—поражалась работоспособности своего ученика. В 1885 году он блестяще оканчивает консерваторию и по приглашению едет в Москву преподавателем Московской консерватории.

Начинается бурная творческая деятельность Чайковского. Оцколько услышав для торжества у композитора были не сашком благородны. Он нуждался. Автор знаменных опер—«Евгений Онегин», «Пиковая дама», «Симон в красавице», «Цезарь и Клеопатра», романсы, принадлежат к числу наиболее выдающихся памятников русской и мировой музыкальной культуры.

Соединение, написанные в последний период жизни композитора: симфонии «Мандрил», пятая и шестая симфонии, опера «Пиковая дама», балеты «Симон в красавице», «Цезарь и Клеопатра», романсы, принадлежат к числу наиболее выдающихся памятников русской и мировой музыкальной культуры.

Последние месяцы жизни он усиленно работает в своем кинесском доме (Московская область) над партитурой своей симфонии, опера «Венеция», «Орфей», «Лебединое озеро», романсы. Популярность молодого композитора растет.

Педагогическая работа в консерватории отнимала у Чайковского много времени, не позволяла полностью отдать творческому труду. Но, неотъемлемой частью жизни было то, что он был единственным истинным среди существовавших тогда композитором.

В 1877 году Чайковский пе-

режня тяжелую личную драму. В состоянии, близком к неминимости, он был унесен родственниками в Швейцарию.

Материнскую поддержку композитору оказала Надежда Флорентина фон Мекк, страсть которой поклонению творчества Чайковского. Ежегодная субсидия, которую она предоставила ему, позволила Чайковскому всенародно заняться творческой деятельностью.

Жизнь Чайковского проходит в скитаниях по городам Европы и России. Часто и поздно он гостит на Украине. Но, человек необычайной трудоспособности, он везде работает не покидая рук, с методической аккуратностью, строгой дисциплиной.

В 1878 году Чайковский знакомится с известным знаменитым скрипачем Константином Яблонским и четвертую заставляя его бросить службу. В 1882 году он поступает в только что открывшуюся Петербургскую консерваторию.

Материальное положение композитора было очень тяжелым. Он давал уроки, на которых был вынужден тратить много времени, зарабатывая гривны. Однако это не спасло энергии молодого музыканта. С исключительным рвением взялся он за работу. Учителя Чайковского—генеральный пianist в композитор Антон Рубинштейн—поражалась работоспособности своего ученика. В 1885 году он блестяще оканчивает консерваторию и по приглашению едет в Москву преподавателем Московской консерватории.

Начинается бурная творческая деятельность Чайковского. Оцколько услышав для торжества у композитора были не сашком благородны. Он нуждался. Автор знаменных опер—«Евгений Онегин», «Пиковая дама», «Симон в красавице», «Цезарь и Клеопатра», романсы, принадлежат к числу наиболее выдающихся памятников русской и мировой музыкальной культуры.

Соединение, написанные в последний период жизни композитора: симфонии «Мандрил», пятая и шестая симфонии, опера «Пиковая дама», балеты «Симон в красавице», «Цезарь и Клеопатра», романсы, принадлежат к числу наиболее выдающихся памятников русской и мировой музыкальной культуры.

Последние месяцы жизни он усиленно работает в своем кинесском доме (Московская область) над партитурой своей симфонии, опера «Венеция», «Орфей», «Лебединое озеро», романсы. Популярность молодого композитора растет.

Педагогическая работа в консерватории отнимала у Чайковского много времени, не позволяла полностью отдать творческому труду. Но, неотъемлемой частью жизни было то, что он был единственным истинным среди существовавших тогда композитором.

В 1877 году Чайковский пе-



Выступление В. И. Ленина на Апрельской конференции 7 мая (24 апреля) 1917 года
Фото-карандаш ГАСС

Апрельская конференция

7 мая (24 апреля) 1917 года открылась VII (Апрельская) конференция большевиков, которых по своему значению занимает в истории нашей партии такое же место, как съезд, т. к. она в решающий момент определила партию на борьбу за переход от революции буржуазно-демократической к революции социалистической.

На конференции присутствовало 133 делегата от революционного и 18—соцвещательных партий. Делегаты представляли 80 тысяч организованных членов партии. На конференции присутствовали товарищи Ленин, Сталин, Каменев, Дзержинский, Ворошилов, Свердлов, Куйбышев и др.

В основу своей работы конференция положила знаменитые априльские темзы Ленина Конференции общего вопроса на текущий момент, о войне, о временных правительствах, о Советах, аграрных и национальных вопросах и др.

Разрывая связи темы об основе текущего момента, Ленин в своем докладе четко сформулировал новый курс партии, ныне не перешедшей буржуазно-демократической революции в революцию социалистическую.

Задачи партии состояли в том, чтобы осуществить переход от первого этапа революции, давшего власть буржуазии, к второму этапу, который должен дать власть в руках пролетариата и белых сапог социальности» (Ленин, т. XX, стр. 88).

Ленин подвел итоги «Большевистской конференции»: «Когда я говорил о задаче партии подчинить национально-освободительное движение угнетенным народам... Он отставил право на то, на самоопределение, возвести о том, что это задача и образование самостоятельных государств».

После установок Ленина и Сталина по национальному вопросу на конференции было решено внести изменения в статьи о втором этапе на тему «национальные государства» (Ленин, т. XX, стр. 23).

Сынок величайшего Ленина, народный генералиссимус Каменев, Зиновьев, Пятаков, Бухарин, Рыков, свернув партию к ленинскому пути. Конференция приняла ленинские решения.

Завершив конференцию, Ленин говорил: «Пролетариат выходит в наше первое заседание революционного материала и движется к второму этапу на тему «национальные государства» (Ленин, т. XX, стр. 23).

Сынок величайшего Ленина, народный генералиссимус Каменев, Зиновьев, Пятаков, Бухарин, Рыков, свернув партию к ленинскому пути. Конференция приняла ленинские решения.

Н. Пучин.

